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13. A feladat az ókori Athénhoz kapcsolódik. (rövid)

Mutassa  be a  forrás  és  ismeretei  segítségével,  miként  biztosították az  athéni  demokráciában  a  polgárok
részvételét a közügyekben!

„ĺgy azután a színházi pénzekkel,  a törvényszéki napidíjakkal, s a más címeken kifizetett összegekkel és
közsegélyekkel [Periklész] megnyerte magának a népet.” (Plutarkhosz ókori történetíró)

Elvárható fontosabb elemek:
-Tér-idő: Athén polisza Attika területén, Kr. e. 5. század közepe
-A közügyekben  részvétel  csak  a  teljesjogú  (szabad,  athéni,  felnőtt  férfiak)  polgárokra  vonatkozott,  ők
vehettek részt a népgyűlésen, szavazhattak, tölthettek be tisztségeket, sorsolhatták be őket az esküdtbíróságba
vagy a buléba (ötszázak tanácsa). Periklész, aki sztratégoszként Athén vezetője volt, az esküdtbíróságokban
való részvételért napidíjat szavaztatott meg (erre utal a forrás szövege). A napidíj egyrészt pótolta a polgárok
kieső jövedelmét, másrészt biztosította Periklész támogatottságát. A démosz támogatását, illetve a polgárok
lekötését is szolgálta a színházba járás kötelezettsége.

14. A feladat az ipari forradalmakhoz kapcsolódik. (rövid)  
Mutassa be a forrás és ismeretei segítségével az autógyártás megindulását és jelentőségét a második ipari
forradalom korában!

Munka a Ford-autógyárban (Detroit, 1910-es évek)

Elvárható fontosabb elemek:
-Tér-idő:  USA  a  tömeges  autógyártás  kiindulópontja/  második  ipari  forradalom  kezdetei  még  Nyugat-
Európában; 19. század vége-20. század eleje

A második  ipari  forradalom  újdonsága  többek  között  a  motorizáció,  ez  új  nyersanyagforrások  (kőolaj)
bevonását is szükségessé tette. Az autógyártás húzóágazatként kezdett működni, vagyis több más ágazatnak
megrendeléseket adott. A Ford Művekben alkalmazták a futószalag újítását (ez látható a forráson is), ezáltal
tömegtermelésre tudtak átállni, és jobban kihasználni a munkaerőt. Ugyanakkor Ford célzottan elérhető árú
autók gyártását szorgalmazta, szélesebb felvevőpiacot teremtve, akár a munkásrétegeket is megcélozva.




